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65. Topografya haritalarõnda, aynõ yükseklikte olan nok-
talarõn birleştirilmesiyle elde edilen eğrilere eşyükselti 
eğrisi denir. Birbirini izleyen iki eşyükselti eğrisi ara-
sõndaki yükselti farkõ her yerde aynõdõr. 

 

Buna göre, yukarõdaki haritada eşyükselti eğrileri 
arasõnda verilen numaralanmõş noktalardan han-
gilerinin yükseltileri birbirine en yakõndõr? 

A) I ve II  B) I ve III C) II ve IV 

 D) II ve V E) III ve V 

 

 

 

 

 

 

 

 

66. X noktasõnõn yerel saati, Y noktasõnõn yerel saatinden 
bir saat ileridir. 

Buna göre X ve Y noktalarõyla ilgili aşağõdaki 
yargõlardan hangisi kesinlikle doğrudur? 

A) X noktasõ ile Y noktasõ aynõ yarõmkürededir. 

B) X noktasõ ve Y noktasõ aynõ enlem üzerindedir. 

C) X noktasõ ile Y noktasõ aynõ kõta üzerindedir. 

D) X noktasõ, Y noktasõnõn doğusundadõr. 

E) X noktasõ ve Y noktasõ tarih değiştirme çizgisinin 
farklõ taraflarõndadõr. 

 

 

 

 

 

 

67. Aşağõdaki tabloda K, L ve M kentlerinin 21 Haziran 
ve 21 Aralõk�taki gündüz uzunluklarõ (saat) gösteril-
miştir. 

Kent 21 Haziran 21 Aralõk 

K 11 13 

L 14 10 

M 19 5 
 
Buna göre K, L ve M kentleriyle ilgili olarak 
aşağõdakilerden hangisi kesinlikle yanlõştõr? 

A) Üç kent de Kuzey Yarõmküre�dedir. 

B) Ekvatora en yakõn kent K�dir. 

C) M kenti diğerlerinden daha kuzeydedir. 

D) L kenti orta kuşakta yer alõr. 

E) M kenti yõl boyunca güneş õşõnlarõnõ L kentinden 
daha eğik alõr. 

 

 

 

 

 

 

 

 

68. Belirli bir bölgede yõl boyunca sõcaklõk yüksek, sõcak-
lõk farkõ az, bulutluluk ve nem oranõ fazladõr. 

Bu bilgilere dayanarak, bu bölgeyle ilgili aşağõ-
daki yorumlardan hangisi yapõlamaz? 

A) Bitki örtüsü gürdür. 

B) Ortalama yükseltisi fazladõr. 

C) Kimyasal çözülme görülür. 

D) Akarsu debileri yüksektir. 

E) Yõllõk ortalama yağõş miktarõ fazladõr. 
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69. Basõnç farklõlõklarõndan doğan hava hareketlerine 
rüzgâr denir. Rüzgârlar her zaman, yüksek basõnç 
alanlarõndan alçak basõnç alanlarõna doğru eser. 

 

Buna göre, yukarõdaki basõnç haritasõnda numa-
ralanmõş yerlerden hangileri alçak basõnç alanla-
rõnõ göstermektedir? 

A) I ve II  B) I ve IV C) II ve III 

 D) III ve V E) IV ve V 

 

 

 

 

 

70. Aşağõdaki grafikte Türkiye�deki bir akarsuyun aylõk 
ortalama akõm değerleri gösterilmiştir. 
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Bu grafikte aşağõdakilerden hangisiyle ilgili bilgi 
yoktur? 

A) Yaz mevsiminde kuruyup kurumadõğõ 

B) Debisinin en yüksek olduğu mevsim 

C) Akõm düzeni 

D) Taşkõn yapõp yapmadõğõ 

E) Taşõdõğõ ortalama su miktarõ 

 

71. Ege Bölümü�nün önemli yüzey şekillerini, doğu-batõ 
yönünde uzanan dağlar ve bunlar arasõnda bulunan 
uzun ve geniş çöküntü alanlarõ oluşturur. 

Buna göre, Ege Bölümü�nde yüzey şekillerinin 
aşağõdakilerin hangisi üzerinde etkili olduğu 
söylenemez? 

A) Kuzeye doğru gidildikçe orman üst sõnõrõnõn 
alçalmasõ 

B) Deniz etkisinin iç kesimlere kadar sokulmasõ 

C) İç bölgelerle kõyõ arasõnda karayolu ulaşõmõnõn 
kolaylõkla yapõlmasõ 

D) Kõyõ ile iç kesimler arasõnda tarõm ürünlerinin 
benzerlik göstermesi 

E) Korunaklõ liman sayõsõnõn fazla olmasõ 

 

 

 

 

 

 

 

 

72. Belirli bir bölgede yaşayan toplam kişi sayõsõnõn o 
bölgenin yüzölçümüne bölünmesiyle aritmetik nüfus 
yoğunluğu elde edilir. 

Aşağõdaki tabloda beş bölgenin nüfuslarõ ve aritmetik 
nüfus yoğunluklarõ verilmiştir. 

Bölge Nüfus Aritmetik nüfus 
yoğunluğu 
(kişi/km2) 

I 16 000 000 200 

II 14 000 000 70 

III 12 000 000 60 

IV 8 500 000  50 

V 6 000 000 100 

Tablodaki bilgilere göre, hangi bölgenin yüzölçü-
mü en küçüktür? 

A) I B) II C) III D) IV E) V 
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73.  
 I II 

III IV 

V 

 

Haritadaki numaralanmõş yerlerin hangisinde, 
tarõm işlerinde çalõşmak üzere mevsimlik göç  
alõşõ diğerlerinden daha fazladõr? 

A) I B) II C) III D) IV E) V 

 

 

 

 

 

74. İç Anadolu Bölgesi�nin aşağõdaki özelliklerinden 
hangisi üzerinde yağõş azlõğõnõn etkisi yoktur? 

A) Tarõmsal ürün çeşidinin az olmasõ 

B) Nüfusun daha çok akarsu vadilerinde toplanmõş 
olmasõ 

C) Doğal göllerin bulunmasõ 

D) Nadas uygulamasõnõn sürdürülmesi 

E) Küçükbaş hayvancõlõğõn yaygõn olmasõ 

 

 

 

 

 

 

75. Aşağõdakilerden hangisi, Türkiye�de tarla tarõmõn-
da birim alandan alõnan ürün miktarõnõ artõracak 
önlemlerden biri değildir? 

A) Tarõm alanlarõnõn genişletilmesi 

B) Bilinçli gübre kullanõmõnõn yaygõnlaştõrõlmasõ 

C) Sulama olanaklarõnõn artõrõlmasõ 

D) Nöbetleşe ekimin yaygõnlaştõrõlmasõ 

E) Tohum õslahõ çalõşmalarõ yapõlmasõ 

 

 

 

76. Aşağõdaki beş grafik 1, 2, 3, 4 numaralõ tarõm ürün-
lerinin beş bölgedeki üretim miktarlarõnõ göstermek-
tedir. Bu beş bölge yüzölçümü, birim alandan alõnan 
verim ve iklim özellikleri bakõmõndan benzerdir. 

0
100
200
300
400
500
600

1 2 3 4

Bin ton

Ürün

I

 

0
100
200
300
400
500
600

1 2 3 4

Bin ton

Ürün

II

 

0
100
200
300
400
500
600

1 2 3 4

Bin ton

Ürün

III

 

0
100
200
300
400
500
600

1 2 3 4

Bin ton

Ürün

IV

 

 

0
100
200
300
400
500
600

1 2 3 4

Bin ton

Ürün

V

 

Yüzey şekillerinin engebeliliği tarõm alanlarõnõn 
genişliği üzerinde etkili olduğuna göre, grafikler-
den hangisinin ait olduğu bölgede yüzey şekilleri-
nin daha engebeli olduğu söylenebilir? 

A) I B) II C) III D) IV E) V 

 

 

77. Türkiye�nin dõşsatõmõnda önemli yeri olan bor 
mineralleri ve kromun sürekli dõş pazara sahip 
olmasõnda,  

I. taşõnmalarõnõn kolay olmasõ, 

II. endüstride başka madenlerle birlikte kullanõl-
malarõ, 

III. kullanõm alanlarõnõn fazla olmasõ, 

IV. kalitelerinin yüksek olmasõ 

durumlarõndan hangilerinin etkili olduğu savunu-
labilir? 

A) Yalnõz I  B) Yalnõz II C) I ve II 

 D) II ve III E) III ve IV 
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78. Aşağõdaki grafik, 1991 � 1999 yõllarõ arasõnda Türki-
ye�de elektrik enerjisi üretimi içinde termik ve hidro-
elektrik enerji üretimlerinin paylarõnõ göstermektedir. 
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Yõl  
Bu grafikteki bilgilere dayanarak aşağõdaki yargõ-
lardan hangisine ulaşõlamaz? 

A) Termik enerji üretimi ile hidroelektrik enerji üreti-
mi arasõnda 1991 yõlõndaki fark, 1999 yõlõndakin-
den azdõr. 

B) Termik enerji üretimi ile hidroelektrik enerji üre-
timi arasõndaki farkõn en fazla olduğu yõl 1997�dir. 

C) Verilen yõllarda, termik enerji üretimindeki artõş 
hidroelektrik enerji üretimindeki artõştan fazladõr. 

D) Hidroelektrik enerji üretiminde en fazla artõş, 
1991 � 1993 yõllarõ arasõnda olmuştur. 

E) 1993 yõlõndan sonra hidroelektrik enerji üretimi-
nin toplam enerji üretimindeki payõ giderek azal-
mõştõr. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

79. Gelişmekte olan bir ülkede meydana gelecek 
aşağõdaki değişikliklerden hangisi, bu ülkenin 
gelişmiş ülke durumuna geçmekte olduğunun   
bir göstergesi olamaz? 

A) Hammadde dõşalõmõnõn artmasõ 

B) Nitelikli işgücü gereksiniminin artmasõ 

C) Enerji tüketiminin artmasõ 

D) Doğum oranõnõn artmasõ 

E) Yaşam düzeyinin yükselmesi 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

80. Bir ülkede deniz ticareti filosunun geliştirilme-
sinin, o ülkenin ekonomik kalkõnmasõna aşağõ-
dakilerin hangisi yönünde önemli bir katkõ sağ-
lamasõ beklenmez? 

A) İç ve dõş ticaretin canlanmasõ 

B) Yerli üretime yeni pazarlar sağlanmasõ 

C) Limanlarõn kapasitesinin artmasõ 

D) Döviz girdilerinde artõş olmasõ 

E) Turizmin gelişmesi 

 

 


